

28. SZÁM  
1992. NOVEMBER 20.

# VÁLTOZÁSOK ALAPJA

VTG  
ALAPJA

1992. évi termelési terv változó önköltségi áron	953.000.- eft
November 18-ig teljesített termelés	587.156.- eft
1992. évi tervezett zárólétszám	700 fő
November 18-i teljes létszám	700 fő

TÉNYEK  
ADATOK

## GÉPFELJESZTÉSI INTÉZET - GÉPFELJESZTÉSI FŐOSZTÁLY



1979 - 1992



1978. augusztusában rakták le az "alapkövet", amikor hivatalosan megbízták Horváth Lászlót, a VTG fejlesztési főmérnökét a Gépfejlesztési Intézet megszervezésével. Az Intézet munkája 1979. január 2-án indult meg. Termelő részlege az addigi II. Gyáregység lett, szerkesztésének magját az ún. "NL" szerkesztés és az éppen ekkor megszüntetett Gépgyártás Ágazati Igazgatóság (GÁI) szerkesztése adta. A Technológiát a VTG Technológiai Osztályból "kioperálással" hozták létre, a Műszaki Dokumentációs Osztályt pedig a VTG hasonló szervezetéből "emelték ki". A Dok. Osztályhoz szervezték a Gábor Áron Gépgyár (GÁG) nyomdáját is, anyagokat a VTG anyagosai "adtak".

A Gazdasági Vezető szervezetét teljes egészében a volt GÁI megfelelő szervezete adta. Volt tehát egy központ a VTG-ben Újpesten és volt néhány fontos rész a GÁG-ban, a VIII. kerületben. Kissé szétszórta kezdtünk.

A "vezérkar" így állt föl az induláshoz:

Igazgató: Horváth László

Vállalati Gépőkonstruktor (egyben az igazgató helyettese): Pongrácz Lajos

Szerkesztések: Himber Sándor, Nagy Ferenc

Műsz. Dok. Oszt.: Kutas Péter

Technológia : Takács Nándor

Mintagépgyártó gyáregység: Kovács László

forogcsoló üzemvezető: Dudás Lajos

szerelő üzemvezető: Dávid Lajos

Gazdasági vezető: Dr. Elek Lajos

Termelési osztály: Zentai Lajos

Program osztály : Benkő Imre

Fejlesztési Koordináció: Könözy László

MEO Vezető: Apjók Antal

Személyzeti Vezető: Farkas Lászlóné

Munkügyi Vezető: Zámbari Béláné

Aztán megindultunk. De kicsoda indulás volt az! Mintha versenylovak lettünk volna, úgy hajtott a Főnök. Ritka volt az a nap, amikor este 8-kor már sötét volt a Szerkesztés. A sikoltozó forgácsok között még füttyülni sem volt ideje a szakiknak, az aranykezü szerelő fiúk keze nyomán pedig sorra épültek a gépek. Nem volt üresjárat. Ha tovább tartott egy fejlesztési téma tervezési fázisa, akkor exportra gyártott az üzem.

Emlékszem, hogy amikor az első évünk végére értünk, karácsony előtt gyűlésre hívott a hangosbemondó. Összetömörültünk a forogcsolóban és vártuk az ünnepélyes évzáró szavakat. Aztán jött a Főnök és úgy lebaráncított mindenkit, hogy a szánk is tátva maradt. Aztán még nagyobbra nyílt, mert a következő percekben, néhány őszinte köszönő szó mellett, mindenkinek egyenként, személyesen egy-egy borítékot nyújtott át, amelyben még a takarítónőnek is majdnem egyhavi fizetése volt. - Csak úgy!

És ezt még néhány évig ismételtette.

Aztán változtak az idők. Jött egy rövid "Demeter-korszak", az Intézetből Főosztály lett, azután egy "Pálosi-korszak", egy "Gábor-korszak", '89-ben egy rendszerváltás a kapukon kívül és '90-ben a kapukon belül.

Tizennégy év alatt hatalmas munkát végzett ez a gárda. Az eredmények nem csak látványosak voltak, hanem esetenként valóban nagyszerűek is. Az egyedi gépek szemlélete ez idő alatt változott meg gépsor-szemléletté. A TUNGSRAM gépgyártásának automata gépsorai - a KÉKES kivételével - mind ez idő alatt születtek, de a KÉKES-sor jelentős továbbfejlesztése is az Intézetben történt.

A 2600-as sorok, a 4000-es miniatűr sor, a 3600-as fénycsősor TUNGSRAM gépei, a peremezett fénycsőburák gyártó vonala, a szívócsődaraboló gépsor, az üvegfejtő lámpák

gyártó sora, az ólomvegyessóhúzó sor, a keményüveg-bura gyártósor, a 30 tonna/nap teljesítményű fénycső-bura gyártó vonal, az univerzális csőhúzó sor, a VELLO-sor, a 2000-es fénycsősor (KI-sor), a nátriumlámpa sor és napjainkban a kompakt fénycsövek gyártó sora olyan termékek, amelyekre méltán lehet büszke bármilyen gépgyártó szerte a világon.

Vagy gondoljunk a gépcsaládokra. Már a "kiscsaládok", a rezgőadagolók, a spiráladagolók és a keverőszelepek családja is nagyszámú sokféleséget szüntetett meg.

A "nagy családok", a Fejkenők, a Ballonadagolók, a Tárcsagyártók, a koszorús és konveyoros elektrosztatikus bevonók és legutoljára az alappékek lényegesen egyszerűsítették az azonos technológiát végző berendezéseket és hatásosan növelték a gyártott alkatrészek sorozat-nagyságát. Tízennégy év alatt 319 db. berendezést gyártott le a szervezet -túlnyomórészt prototípusokat- és csak milliárdos nagyságrenddel mérhető az az árbevétel, amelyet ezen berendezésekből a gépgyártás produkált és produkál még ma is.

Nagyon jó kis gárda lett ez, amelyik most, 1992. november indulásával visszaérkezett "szülőföldjére".

Kissé megfogya, eredeti méretének alig harmadával, de töretlen életkedvvel készen rá, hogy megfeleljen bármely kihívásnak, hogy újabb győzelmek részese legyen.

Most már újra együtt.

(Kutas)

## Fontos közlemény

A költségtakarékosság érdekében a porták nyitvatartási rendjét december 15-től módosítani fogjuk.

A főporta továbbra is a Főti úti porta marad. Itt éjjel-nappal, az év minden napján őrszolgálatot tartunk. Ide helyezük a kulcskezelést, és itt lesz (CSAK ITTI) a gépjárműforgalom is munkanapokon.

A Lahner utcai portán csak időszakos közlekedés lesz. Munkanapokon 05 - 17 óra között folyamatosan, más időszakokban zárva. A kerékpártárolót továbbra is lehet használni. Kapuját a portaépületből vezérelhető mágneszárral működtetjük, de a személyi vagyonbiztonságot nem szavatoljuk.

Reicher Jenő  
műszaki főmérnök

## MEGHÍVÓ

1992 DECEMBER 3-ÁN 15.30 ÓRÁKOR A VTG EBÉDLŐJÉBEN

## VIDÁM MIKULÁS ÜNNEP

lesz.

A HANGULATRÓL A DEFEKT-duó gondoskodik,  
GYERMEKKABARÉVAL, Mikulással, VIRGÁCCSAL.

SOK SZERETETTEL VÁRUNK MINDEN DOLGOZÓT ÉS GYERMEKEIKET.

TDFSZ Vákuumtechnikai Gépgyára

Tisztelt Munkatársunk!

Értessük, hogy az Állami Biztosítóval kötött megállapodás értelmében a CSÉB 15.- 20.- 30.- 40.- 50.- 80.- 150-Ft módosított vállalati díjlevonása megszűnik. A biztosítás fenntartása érdekében az Állami Biztosítóhoz kell személyesen fordulnia. (Bp. IV. István u. 1-3 szám alatti fiók)



A folyamatosan emelkedő árszínvonal, az emberek sajnálatosan rohamos elszegényedése egyre többeket ösztönöz kényszerű takarékosagra.

És hol tud a szegény ember a legtöbbet spórolni?

- Természetesen a hasán.

A humánus segítségnyújtás ösztönözte valószínűleg az alábbi -ismeretlen szerzőtől származó- fogyókúra étrendet.

Az étrend szigorú, következetes betartását -a jövő nemzedékének felnevelése érdekében- NEM JAVASOLJUK.

### HÉTFŐ:

Reggeli: Alma

Ebéd : Tejfölös paprikáscsirke illatának mély be- szippantása, az asztalon mások által hagyott morzsák felcsipegetése savanyu képpel.

Vacsora: 2 dl. aludttej savója, néhány cukrászsütemény receptjének lemásolása.

### KEDD:

Reggeli: Sárgarépa saját zsirjában, rágógumi.

Ebéd : Hatalmas tál töltöttkáposzta és a hozzávaló friss kenyér megtekintése, az edények elmosogatása.

Vacsora: A szabad szemmel is jól látható soványka darab sajt, reszelt káposzta-torzsával megszórvva.

### SZERDA:

Reggeli: 5-6 teljes jógalézés, félbevágott főtt tojás sárgájának a fele, de abból amennyi belefér.

Ebéd : Bécsi szelet és sült krumpli készítésekor lejátszódó fizikai és kémiai folyamatok elemzése, céklával. Nagy tál túróslépeny lefényképezése.

Vacsora: A képek előhívása, savanyú uborka, hashajtó.

### CSÜTÖRTÖK:

Reggeli: 1 db fürjtojásból készített rántotta, utána kifli, gyulai kolbász és vaj segítségével tizórai készítése a gyerekeknek.

Ebéd : Húsleves és tejfölös rakottkrumpli alkatrészeinek beszerzése. Madártej elhelyezése a hűtőszekrényben. Vágott, vegyes savanyúság.

Vacsora: Ecetes hagyma citrommal.

### PÉNTEK:

Reggeli: Főtt kolbász, mustár, tea, citrom, zsemlye izléses, esztétikai élményt nyújtó elhelyezése az asztalon. Frissen mosott káposzta-leveél vékonyan szórt kekszreszeléssel.

Ebéd : Gőzölgő bableves, csülökpörkölt, uborkasaláta lerajzolása és kiszínezése. Egy szelet kétszersült háromszor átsütve, nagy pohár izmánda.

Vacsora: Hasonított karalábé dusan diszitett sárgarépa szeletekkel. Lefekvés előtt füldegő a korgó gyomor neszeinek kiküszöbölésére.

### SZOMBAT:

Reggeli: Joghurtba mártott almászeletek, limonádé szaharinnal és nyomelemekkel izesítve.

Ebéd : "Halászlé, túróscsusza, sütemény" címmel egy frappáns versike megköltése egy teljes kockasajt és paradí viz kíséretében.

Vacsora: Paradicsombelsőség, kamilla tea, egy egész rúd ropi.

### VASÁRNAP:

Reggeli: Fagylalt-tölcsér, nagy adag friss levegő, sürt szitán áttört kefir.

Ebéd : Ricinus-leves, csontlében abált torma, citromhéj szeletekkel, süteménymaradványok lekaparása a tepsiről.

Vacsora: Amit a kanári meghagyott.